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PRESENTACIÓN
En 2024 asumí la responsabilidad de trabajar por el Distrito XIX, que
comprende 45 y 10 secciones electorales de los municipios de Paraíso y
Comalcalco, Tabasco, respectivamente. Desde niño conozco mi tierra y las
comunidades de Paraíso; en mi recorrer de la vida me he permitido
conocer los problemas de la gente y las necesidades del territorio. Hoy en
día represento orgullosamente a mi Distrito Paraíso–Comalcalco y a cada
habitante de ellos.
El quehacer legislativo ha sido una tarea compleja; sin embargo, ninguno
de los legisladores debemos olvidar que somos representantes del pueblo
y que debemos velar por los intereses de cada uno. Desde la máxima
tribuna local he defendido causas justas y de interés social, exhortando al
trabajo a favor de la armonización legislativa y la eficiencia en la
administración pública local.
Esto no hubiera sido posible sin el apoyo de ustedes, la población, pues al
realizar trabajo de territorio tuve la oportunidad de escucharlos y conocer
su sentir, lo que me impulsó a continuar realizando las gestiones
necesarias para coadyuvar al mejor desarrollo de las comunidades y del
Estado.
Ha sido un año lleno de grandes experiencias, trabajo arduo y diferentes
logros que me permito compartir con cada uno de ustedes en este primer
informe. Seguiré siendo su voz en el Congreso del Estado de Tabasco para
una efectiva transformación social. Continuaré trabajando por el Distrito XIX
para refrendar el compromiso que adquirí con el pueblo y, sobre todo, en
agradecimiento por haberme elegido como su representante en el Poder
Legislativo.

GERARDO ANTONIO HERNÁNDEZ ALEJANDRO
D I P U T A D O  L O C A L  D I S T R I T O X I X

4



2 0 2 4  -  2 0 2 5P
R

I
M

E
R

I N F O R M E  D E
A C T I V I D A D E S  L E G I S L A T I V A S

5

De acuerdo a lo establecido en el artículo 21 fracción X, de la Ley Orgánica
del Poder Legislativo del Estado de Tabasco, se presenta ante Usted el
informe de actividades llevadas a cabo por esta Comisión Ordinaria, en el
ejercicio de mi encargo como presidente durante el primer año de Ejercicio
Constitucional, que comprende las actividades realizadas en el periodo del
05 de septiembre del año 2024 al 04 de septiembre del año 2025.

De acuerdo a lo establecido en Artículo 193, punto 5 Ley Electoral y de
Partidos Políticos del Estado de Tabasco, elinforme anual de labores o
gestión de los servidores públicos, así como los mensajes que para darlos
a conocer se difundan en los medios de comunicación social no serán
considerados como propaganda, siempre que la difusión se limite a una
vez al año en estaciones y canales con cobertura regional correspondiente
al ámbito geográfico de responsabilidad del servidor público y no exceda
de los siete días anteriores y cinco posteriores a la fecha en que se rinda el
informe. En ningún caso la difusión de tales informes podrá tener fines
electorales, ni realizarse dentro del periodo de campaña electoral.

FUNDAMENTO LEGAL
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¿DÓNDE SE DEPOSITA EL PODER LEGISLATIVO?

EN EL CONGRESO DEL ESTADO DE TABASCO

¿CÓMO SE INTEGRA EL CONGRESO
DEL ESTADO DE TABASCO?

El Congreso se integra mediante la elección
de 35 diputadas y diputados, de los cuales 21
son elegidos por el principio de mayoría
relativa y 14 por el principio de representación
proporcional.

6

¿CUÁLES SON LOS REQUISITOS PARA SER
DIPUTADO LOCAL?

Tener la ciudadanía mexicana en el ejercicio de
sus derechos.
Tener veintiún años cumplidos el día de la elección
Ser originario o contar con al menos dos años de
vecindad efectiva en la Ciudad
No estar en servicio activo en el Ejército, ni mando
en la Policía Local
No estar dentro de la Administración Pública Local
al menos 90 días previos a la elección.
No desempeñarse en cargos del Poder Judicial.
No ser ministro de algún culto religioso.

¿CUÁLES SON LAS
FUNCIONES DEL DIPUTADO?

Legislar  
Representar a los ciudadanos
Aprobar el presupuesto 
Fiscalizar el gasto público 
Defender los derechos
sociales
Ejercer el derecho de
iniciativa 

 H. CONGRESO DEL ESTADO DE TABASCO
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TRABAJO LEGISLATIVO

Durante el Primer Año
Legislativo de la LXV Legislatura
al Congreso del Estado, he
participado en las actividades
que a continuación se describen:

P R I M E R  A Ñ O

·111 sesiones del Pleno y de
la Comisión Permanente en
el primer periodo
·283 Iniciativas recibidas
·132 Decretos emitidos por
el Pleno
·  62 puntos de acuerdo
recibidos
·2 puntos de acuerdos
aprobados:

El 10 de septiembre del 2024 fui designado como Presidente de la
Comisión Ordinaria de Hacienda y Finanzas del H. Congreso del Estado
de Tabasco. Agradezco la confianza y el respaldo de mis compañeros
Diputados y Diputadas para asumir esta gran responsabilidad.
:
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De acuerdo al Artículo 51 del Reglamento Interno del Congreso del Estado,
las Comisiones son los grupos de trabajo integrados por Diputadas y
Diputados de las diferentes fracciones parlamentarias o independientes
que, conforme al principio de especialización en el trabajo parlamentario,
tienen como objetivo estudiar, analizar, debatir, dictaminar y resolver sobre
los asuntos específicos que les son turnados por la Presidencia de la Mesa
Directiva o de la Comisión Permanente, según la materia que corresponda
a su denominación y objeto.

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN

8
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Comisión de Hacienda y Finanzas tiene las siguientes obligaciones y
facultades:

·Conocer, estudiar y dictaminar sobre las iniciativas de leyes de ingresos
del Estado y de los municipios, así como, de la iniciativa del Presupuesto
General de Egresos del Estado; 

·Conocer, estudiar y dictaminar sobre las solicitudes de los empréstitos
a favor del Estado y los municipios;

·Conocer, estudiar y dictaminar sobre la creación de impuestos
extraordinarios o especiales, estatales o municipales;

·Conocer, estudiar y dictaminar sobre la creación y supresión de
empleos públicos del Estado según los requerimientos del servicio
público y señalar, aumentar o disminuir las respectivas partidas
presupuestarias atendiendo a las circunstancias del erario público;

·Recopilar los programas operativos anuales del Estado; y

·Sobre los demás asuntos relacionados con su competencia, que le
sean turnados.

9
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PARTICIPACIÓN EN TRIBUNA CON EL PROPÓSITO DE
LEGISLAR PARA LA TRANSFORMACIÓN DE NUESTRO ESTADO

La Comisión Ordinaria de
Hacienda y Finanzas, bajo mi
presidencia, sesionó a favor de la
reforma al Presupuesto General
de Egresos del Estado de
Tabasco para el Ejercicio Fiscal
2024. Con un contundente apoyo
de 35 votos a favor, 0 votos en
contra y 0 abstenciones, siendo
este un paso de avance
significativo para nuestra entidad.

Además, se aprobó la Ley de
Austeridad, que establece que
ningún funcionario público de
Tabasco podrá recibir un salario
mayor al del Gobernador
Constitucional del Estado. Esta
medida no solo busca ahorro del
erario público, sino también
promover la justicia social y la
transparencia.

09 DE OCTUBRE DE 2024 Los recursos economizados se
destinaron a programas de
educación, salud y bienestar,
beneficiando a las familias
tabasqueñas. 

10
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PARTICIPACIÓN EN TRIBUNA CON EL PROPÓSITO DE
LEGISLAR PARA LA TRANSFORMACIÓN DE NUESTRO ESTADO

Presenté posicionamiento sobre
la Minuta con proyecto de Decreto
que reforma, adiciona y deroga
diversas disposiciones de la
Constitución en materia de
simplificación orgánica.

El propósito de esta reforma es
perfeccionar la gestión de la
administración pública y asegurar
la utilización adecuada de los
recursos del gobierno, de modo
que se logren ahorros que
puedan ser redirigidos al pueblo. 

29 DE NOVIEMBRE 2024 10 DE DICIEMBRE 2024

Se aprobó en pleno el Dictamen
con proyecto de decreto de la
Comisión de Hacienda y
Finanzas, de la cual soy
presidente, mediante el cual se
expide la Ley de Ingresos de los
17 municipios para el ejercicio
fiscal 2025.

Asimismo, ha quedado aprobada
la Ley de Ingresos del Estado de
Tabasco para el año 2025, así
como el Presupuesto General de
Egresos del Estado.

11
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PARTICIPACIÓN EN TRIBUNA CON EL PROPÓSITO DE
LEGISLAR PARA LA TRANSFORMACIÓN DE NUESTRO ESTADO

Hoy, en tribuna, expuse mi
postura sobre el Dictamen que
reforma, adiciona y deroga
diversas disposiciones de la Ley
Electoral, la Ley de Partidos
Políticos y la Ley de Medios de
Impugnación en Materia Electoral
del Estado de Tabasco. 

Mi intervención responde al
compromiso de seguir avanzando
hacia un sistema electoral más
justo, transparente y democrático
para todos los tabasqueños.

15 DE ENERO 2025 28 DE ENERO 2025

En el Congreso del Estado de
Tabasco, hemos aprobado una
reforma a la Ley que regula la
venta, distribución y consumo de
bebidas alcohólicas, con el
objetivo de reducir los horarios en
los que se permite su venta. Esta
medida busca preservar el orden
y proteger a la población, dado el
aumento de hechos delictivos,
especialmente en lugares donde
se consumen bebidas alcohólicas.

El Ejecutivo Estatal ya había
tomado medidas temporales en
enero de 2022 para modificar los
horarios de venta y consumo.
Ahora, con esta reforma,
buscamos fortalecer la seguridad
en nuestro estado.

12
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En tribuna, expuse mi apoyo al
dictamen con proyecto de Decreto
emitido por la Comisión de
Hacienda y Finanzas, la cual
tengo el honor de presidir. El
objetivo principal de este
dictamen es anticipar fondos a
través de financiamiento, los
cuales serán destinados a obras
e inversiones públicas que
beneficiarán a diversos sectores
de la población.

13 DE MARZO 2025

Este dictamen autoriza al titular
del Poder Ejecutivo y a los 17
Ayuntamientos municipales a
trabajar de manera conjunta para
llevar a cabo proyectos que
impacten positivamente en los
ciudadanos que más lo necesitan.

13
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PARTICIPACIÓN EN LA COMISIÓN ORDINARIA AUDITORÍA
GUBERNAMENTAL Y CUENTA PÚBLICA

El 11 de septiembre de 2024, se instaló la Comisión Ordinaria de Auditoría
Gubernamental y Cuenta Pública, donde un servidor funge como Integrante
de la Comisión. 
       
Siendo mi compromiso, lograr que la rendición de cuentas y de la
transparencia de los recursos se realicen siempre en apego a la legalidad.

14
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PARTICIPACIÓN EN LA COMISIÓN ORDINARIA INSTRUCTORA
DE LA CÁMARA, JUSTICIA Y GRAN JURADO, REGLAMENTO Y

PRÁCTICAS PARLAMENTARIAS.

El 11 de septiembre de 2024, se instaló la Comisión Ordinaria Instructora
de la Cámara, Justicia y Gran Jurado, Reglamento y Prácticas
Parlamentarias, en la cual un servidor funge como Integrante.

Siendo mi compromiso conocer, estudiar y dictaminar sobre las denuncias
en materia de juicio político, en términos de la Ley de Responsabilidad
Administrativa de los Servidores Públicos, Reglamentaria del Artículo 68,
del Título VII, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de
Tabasco y demás disposiciones aplicables.
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COMISIÓN DE LA VERDAD SOBRE EL INSTITUTO DE
SEGURIDAD SOCIAL DEL ESTADO DE TABASCO (ISSET)

El 12 de noviembre del 2024, oficialmente quedó instalada la Comisión de
la Verdad sobre el Instituto de Seguridad Social del Estado de Tabasco
(ISSET), un paso importante en la búsqueda de transparencia y justicia, de
la cual formo parte. 

Esta comisión tiene como objetivo esclarecer qué ocurrió con los recursos
del fondo de pensiones del Instituto de Seguridad Social del Estado de
Tabasco (ISSET), un tema que ha generado preocupación entre los
trabajadores y la sociedad en general.
 
La creación de esta comisión se llevó a cabo por iniciativa del Gobernador
del Estado Javier May Rodríguez, quien ha subrayado la importancia de
esclarecer esta situación para garantizar la confianza en las instituciones y
la correcta administración de los recursos públicos.

La Comisión quedó integrada de la siguiente manera:
El Secretario de Finanzas, Julián Enrique Romero Oropeza. 
La Secretaria de la Función Pública, Mileyli María Wilson Arias. 
El Secretario General del Sindicato Único de Trabajadores al Servicio
del Estado (SUTSET), René Ovando Olán. 

Así como los legisladores:
Dip. Jorge Orlando Bracamonte Hernández, Presidente de la Junta de
Coordinación Política (JUCOPO). 
Dip. Alma Lila Caudillo Ramos, Vicecoordinadora de Morena. 

16
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COMISIÓN DE LA VERDAD SOBRE EL INSTITUTO DE
SEGURIDAD SOCIAL DEL ESTADO DE TABASCO (ISSET)

·Dip. Gerardo Antonio Hernández Alejandro, Presidente de la Comisión
de Hacienda y Finanzas del Congreso del Estado. 
·Dip. Gerald Washington Herrera Castellanos, Vicecoordinador de
Movimiento Ciudadano (MC). 
·Dip. Miguel Moheno Piñera, Coordinador del Partido Verde Ecologista
de México (PVEM). 
·Dip. Elías Othoniel Abtanaim Madera, Vicecoordinador del Partido del
Trabajo. (PT). 
·Dip. Nelson Humberto Gallegos Vaca, Coordinador del Partido de la
Revolución Democrática (PRD).
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ACTIVIDADES EN EL RECINTO LEGISLATIVO

En Sesión Solemne de apertura del Primer Periodo Ordinario de Sesiones
de la LXV Legislatura del Congreso Del Estado de Tabasco. En donde
contamos con la presencia del Gobernador de Tabasco, Carlos Manuel
Merino Campos y del Presidente del Tribunal Superior de Justicia, Enrique
Priego Oropeza.

Toma de protesta como Gobernador Constitucional del Estado Libre y
Soberano de Tabasco.

19

https://www.facebook.com/hashtag/sesi%C3%B3nsolemne?__cft__%5b0%5d=AZVdMb_H5ITiTmulAEMg3yk_zcuyC04P9XhcexAdmGq0SamT-L_i9BI_jbzxpdw1gt3rZsXrOooTdyq2fXCytwWtn3YZR1Mu1pyYZG9rhhCjr7Me3dcIaevt_hh0EawMdfRDz29usF_7IseZdXdUpaCq4ccXnGhSfdqcRpBohIRkyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/sesi%C3%B3nsolemne?__cft__%5b0%5d=AZVdMb_H5ITiTmulAEMg3yk_zcuyC04P9XhcexAdmGq0SamT-L_i9BI_jbzxpdw1gt3rZsXrOooTdyq2fXCytwWtn3YZR1Mu1pyYZG9rhhCjr7Me3dcIaevt_hh0EawMdfRDz29usF_7IseZdXdUpaCq4ccXnGhSfdqcRpBohIRkyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/congresodetabasco?__cft__%5b0%5d=AZVdMb_H5ITiTmulAEMg3yk_zcuyC04P9XhcexAdmGq0SamT-L_i9BI_jbzxpdw1gt3rZsXrOooTdyq2fXCytwWtn3YZR1Mu1pyYZG9rhhCjr7Me3dcIaevt_hh0EawMdfRDz29usF_7IseZdXdUpaCq4ccXnGhSfdqcRpBohIRkyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/gobernador?__cft__%5b0%5d=AZVdMb_H5ITiTmulAEMg3yk_zcuyC04P9XhcexAdmGq0SamT-L_i9BI_jbzxpdw1gt3rZsXrOooTdyq2fXCytwWtn3YZR1Mu1pyYZG9rhhCjr7Me3dcIaevt_hh0EawMdfRDz29usF_7IseZdXdUpaCq4ccXnGhSfdqcRpBohIRkyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/presidente?__cft__%5b0%5d=AZVdMb_H5ITiTmulAEMg3yk_zcuyC04P9XhcexAdmGq0SamT-L_i9BI_jbzxpdw1gt3rZsXrOooTdyq2fXCytwWtn3YZR1Mu1pyYZG9rhhCjr7Me3dcIaevt_hh0EawMdfRDz29usF_7IseZdXdUpaCq4ccXnGhSfdqcRpBohIRkyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/toma?__cft__%5b0%5d=AZXlqApehTuz7Id7KVNpE7gUl-zvWEReo8ssR3_ryOTOrYpASyWnWKrtmEI4jCRXLMDf73lNshDcKstDGHXACrZv5dbKVd9SjO_kUh_cdu7Vv43uQ6IiUOvPGnPpnwmvrhVELjEcXySpPEpJ0Ttirmn7ynucFx5RDS2VK8d2JEOECGqEjDPAsvkFxSm5Iipozyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/toma?__cft__%5b0%5d=AZXlqApehTuz7Id7KVNpE7gUl-zvWEReo8ssR3_ryOTOrYpASyWnWKrtmEI4jCRXLMDf73lNshDcKstDGHXACrZv5dbKVd9SjO_kUh_cdu7Vv43uQ6IiUOvPGnPpnwmvrhVELjEcXySpPEpJ0Ttirmn7ynucFx5RDS2VK8d2JEOECGqEjDPAsvkFxSm5Iipozyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/protesta?__cft__%5b0%5d=AZXlqApehTuz7Id7KVNpE7gUl-zvWEReo8ssR3_ryOTOrYpASyWnWKrtmEI4jCRXLMDf73lNshDcKstDGHXACrZv5dbKVd9SjO_kUh_cdu7Vv43uQ6IiUOvPGnPpnwmvrhVELjEcXySpPEpJ0Ttirmn7ynucFx5RDS2VK8d2JEOECGqEjDPAsvkFxSm5Iipozyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/gobernador?__cft__%5b0%5d=AZXlqApehTuz7Id7KVNpE7gUl-zvWEReo8ssR3_ryOTOrYpASyWnWKrtmEI4jCRXLMDf73lNshDcKstDGHXACrZv5dbKVd9SjO_kUh_cdu7Vv43uQ6IiUOvPGnPpnwmvrhVELjEcXySpPEpJ0Ttirmn7ynucFx5RDS2VK8d2JEOECGqEjDPAsvkFxSm5Iipozyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/tabasco?__cft__%5b0%5d=AZXlqApehTuz7Id7KVNpE7gUl-zvWEReo8ssR3_ryOTOrYpASyWnWKrtmEI4jCRXLMDf73lNshDcKstDGHXACrZv5dbKVd9SjO_kUh_cdu7Vv43uQ6IiUOvPGnPpnwmvrhVELjEcXySpPEpJ0Ttirmn7ynucFx5RDS2VK8d2JEOECGqEjDPAsvkFxSm5Iipozyw&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/tabasco?__cft__%5b0%5d=AZXlqApehTuz7Id7KVNpE7gUl-zvWEReo8ssR3_ryOTOrYpASyWnWKrtmEI4jCRXLMDf73lNshDcKstDGHXACrZv5dbKVd9SjO_kUh_cdu7Vv43uQ6IiUOvPGnPpnwmvrhVELjEcXySpPEpJ0Ttirmn7ynucFx5RDS2VK8d2JEOECGqEjDPAsvkFxSm5Iipozyw&__tn__=*NK-R
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Evento conmemorativo del Día Internacional de las Personas con
Discapacidad, organizado por el Congreso del Estado de Tabasco. Esta
jornada fue una excelente oportunidad para sensibilizarnos sobre la
importancia de la inclusión y el respeto hacia los derechos de las personas
con discapacidad. Agradecemos al Congreso por impulsar espacios de
reflexión y compromiso, y reafirmamos nuestra disposición de seguir
trabajando por una sociedad más inclusiva y accesible para todos.
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En las instalaciones del Congreso del Estado, tuvimos el honor de recibir la
visita de Jesús Selván García, nuestro Dirigente Estatal. En este encuentro,
acepte firmar el decálogo que establece los 10 compromisos
fundamentales para las autoridades emanadas de Morena.

Este decálogo representa un compromiso sólido con los principios y valores
que nos guían como partido. Los 10 compromisos buscan garantizar que
nuestras acciones como autoridades se apeguen a la ética, la
transparencia y el servicio al pueblo.

Al firmar este decálogo, reafirmo mi compromiso con la transformación de
nuestro estado y nuestro país. Estamos convencidos de que, trabajando
juntos y cumpliendo con estos compromisos, podemos construir un futuro
mejor para todos.
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En las instalaciones del Congreso del Estado, tuvimos el honor de recibir la
visita de Jesús Selván García, nuestro Dirigente Estatal. En este encuentro,
acepte firmar el decálogo que establece los 10 compromisos
fundamentales para las autoridades emanadas de Morena.

Este decálogo representa un compromiso sólido con los principios y valores
que nos guían como partido. Los 10 compromisos buscan garantizar que
nuestras acciones como autoridades se apeguen a la ética, la
transparencia y el servicio al pueblo.

Al firmar este decálogo, reafirmo mi compromiso con la transformación de
nuestro estado y nuestro país. Estamos convencidos de que, trabajando
juntos y cumpliendo con estos compromisos, podemos construir un futuro
mejor para todos.
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Sesión solemne de clausura del Primer Periodo Ordinario de Sesiones del
Primer Año de ejercicio constitucional de la LXV Legislatura.

Durante este tiempo, hemos trabajado con responsabilidad y compromiso
para avanzar en los temas que importan a nuestra sociedad.
Continuaremos actuando en unidad y con dedicación, siempre enfocados
en el bienestar y desarrollo de nuestro estado.

 El 1 de febrero de 2025, los diputados iniciamos el Segundo Período
Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la
Sexagésima Quinta Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano
de Tabasco.
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Tuve el gusto de recibir a los alumnos de la Escuela Preparatoria Federal
por Cooperación "Profr. Augusto Hernández Olivé" de nuestro municipio en
el Congreso Legislativo del Estado de Tabasco, a quienes se les dio un
recorrido por las instalaciones.

El objetivo fue ofrecerles una experiencia práctica en el ámbito legislativo,
permitiéndoles conocer el funcionamiento del sistema legislativo, observar
una sesión parlamentaria y dialogar con legisladores y funcionarios
públicos. 
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Los legisladores recibimos a las representantes de los 17 municipios del
Estado, quienes estuvieron acompañadas por la Flor de Oro 2024. 

Fue un honor contar con la presencia de estas jóvenes que representan
con orgullo la belleza, cultura y tradición de Tabasco.
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En el Congreso del Estado de Tabasco vivimos una jornada muy especial
con la celebración del 20º Congreso de las Niñas y los Niños Legisladores
de Tabasco.

Fue un honor ser parte de esta experiencia que fomenta los valores cívicos,
la participación ciudadana y el amor por nuestro estado desde temprana
edad.
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En el Congreso del Estado de Tabasco, se aprobó que el 8 de mayo sea
reconocido como el Día del Tamborilero Tabasqueño, y se declaró su
música como Patrimonio Cultural Intangible del Estado, en honor a quienes
mantienen viva esta emblemática expresión de nuestra identidad

Felicito con orgullo a los Tamborileros de la Casa de la Cultura “José
Tíquet” del municipio de Paraíso, Tabasco.
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ACTIVIDADES INSTITUCIONALES

Evento conmemorativo del Día Mundial de la Eficiencia Energética,
organizado por el Instituto de Formación para el Trabajo del Estado de
Tabasco (INFORTAB).

Tuve el honor de participar en la primera Feria de Emprendimiento “Soy E”
Bucareli 2025, Agradezco la invitación al colegio Bucareli, por impulsar este
tipo de espacios que fomentan la creatividad, la innovación y el espíritu
emprendedor en las y los jóvenes.
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Tuve el honor de ser Padrino de Graduación de diferentes Escuelas en
Educación Básica Preescolar, Primaria y Secundaria. Es inspirador ver a
niños y jóvenes preparándose con compromiso para construir un mejor
futuro.
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Celebración del 68º aniversario de Pentathlón Deportivo Militarizado en
nuestro municipio. Un honor ser parte de este evento que resalta el
esfuerzo, la disciplina y el compromiso de todos sus miembros.
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Desfile comunitario del 20 de Noviembre en el Poblado Madero, un evento
de tradición, todas las escuelas de la localidad y de los alrededores son
convocadas a participar, logrando así una gran participación de
estudiantes, maestros y padres de familia.

Resulta impresionante ver cómo, año con año, la comunidad se une para
hacer posible este desfile lleno de color, música y alegría.
Tuve el honor de asistir como invitado al encuentro recreativo organizado
por la ESTV. Francisco González Bocanegra, en la isla Andrés García. 
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Este evento, que reunió a estudiantes de las primarias de las comunidades
cercanas, fue una excelente oportunidad para promover la convivencia, el
trabajo en equipo y el deporte entre los jóvenes de nuestra región. 

Es un gusto ver cómo se fomentan estos espacios de integración,
fortaleciendo los lazos de las comunidades y contribuyendo al desarrollo
integral de nuestros estudiantes
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Tuve una visita muy productiva al Hospital Regional de Paraíso me reuní
con la Dra. Estrella Cruz Ruiz, Directora del hospital, el Dr. Aldemir
Sánchez Pérez, Subdirector, y el Lic. Orlando Izquierdo de la Cruz,
Administrador. 

Platicamos sobre temas clave en materia de salud para fortalecer nuestro
compromiso con la mejora de los servicios hospitalarios en beneficio de
nuestro municipio. 

Desde el Congreso de Tabasco, trabajaré activamente para gestionar y
asegurar servicios de salud de calidad. 
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Me reuní con el Almirante Gregorio Martínez Núñez, Director General de la
Administración del Sistema Portuario Nacional en Dos Bocas.

Agradezco el espacio que nos brindó para conversar sobre futuras
colaboraciones de proyectos de infraestructura para nuestro municipio.
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REUNIÓN CON TITULARES DE DEPENDENCIAS FEDERALES,
ESTATALES Y MUNICIPALES.

Encuentro de trabajo con la Lic. Sheila Cadena Nieto, Secretaria de Medio
Ambiente y Desarrollo Sostenible, donde presentamos el proyecto de
reapertura de la Barra de Tupilco.

Este proyecto generará importantes beneficios para diversos municipios del
estado, como lo son: Paraíso, Comalcalco y Cárdenas, impulsando el
desarrollo económico y fortaleciendo el sector turístico de la región.
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Reunión de trabajo del Consejo Estatal de Armonización Contable para
Tabasco 2025, donde se abordaron temas clave relacionados con la
estandarización y mejora de los procesos contables en el estado, con el
objetivo de fortalecer la transparencia y eficiencia en la administración
pública.

Celebramos estos encuentros que fortalecen nuestras tradiciones y
promueven un desarrollo sostenible para nuestro país.

Exposición Artesanal del V Seminario Internacional sobre la
Sostenibilidad de la Cadena de Valor Cacao–Chocolate. Un espacio de
diálogo, reflexión y reconocimiento al valor cultural, económico y social del
cacao, así como al trabajo de quienes forman parte de esta importante
cadena productiva. 
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ASAMBLEAS INFORMATIVAS

Asambleas a la reforma al Poder Judicial representa un cambio
trascendental para el país, ya que, por primera vez, el pueblo tendrá la
facultad de elegir directamente a jueces, magistrados y ministros mediante
el voto popular. 
Este avance busca construir un sistema de justicia más eficiente,
transparente y austera, que verdaderamente responda a las necesidades
de la sociedad.
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Visita de la Presidenta del Partido Morena Nacional, Luisa María Alcalde
Luján; del Secretario de Organización, Andrés Manuel López Beltrán; y del
Dirigente estatal, Jesús Selván García. Cada uno de ellos destacó el rumbo
firme que seguimos en el partido, reafirmando nuestra visión de
transformación y justicia social.

¡Juntos, seguimos haciendo historia!
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Asamblea Municipal del programa "Caravana del SITEM en tu municipio y
en tu escuela", organizada por el Comité Ejecutivo Seccional del ITEM-
TABASCO. Donde se compartieron su visión sobre los desafíos y el futuro
de la educación.
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Asamblea General Ordinaria con la Asociación Ganadera Local de
Paraíso donde fui invitado para rectificar a la nueva directiva y se tomó
protesta a sus integrantes.
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GESTIÓN SOCIAL EN TERRITORIO

En territorio, escuchamos a nuestra gente, entendemos sus necesidades y
trabajamos de la mano para seguir avanzando.

Desde el Congreso, seguimos trabajando para mejorar las condiciones de
nuestros pescadores y la fauna marina que sustenta la economía de
nuestro municipio. Hoy queremos compartirles el avance de un proyecto
muy importante: La Reapertura de la Barra de Tupilco, que conecta el agua
de mar con las lagunas de Paraíso, Comalcalco y Cárdenas.
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Apoyando al deporte de softball realizado en la barra de Tupilco, Los
premios consistieron en dos trofeos para el primer y segundo lugar

Impulsando el deporte y el talento joven en cada oportunidad partidos de
Futbol en las diferentes comunidades del Municipio
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ENTREGA DE JUGUETES

Esta actividad fue llevada a cabo con mucho cariño, con el objetivo de
llevar un momento de alegría a los niños y niñas que representan el futuro
de nuestro municipio. Ver sus sonrisas al recibir un pequeño obsequio nos
llena de satisfacción y nos motiva a seguir trabajando por el bienestar de
cada familia.
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·ENTREGA DE ÚTILES ESCOLARES

Con el firme compromiso de impulsar la educación en nuestro municipio,
realizamos la entrega gratuita de útiles escolares a niñas y niños en
diferentes comunidades del Municipio.
Este apoyo tiene como objetivo aportar un granito de arena al desarrollo
académico de la niñez y respaldar a las familias.
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A través de nuestra casa de Gestoría, se atendió la solicitud realizada por
un grupo de adolescentes de la Ermita San Francisco de Asís, ubicada en
el ejido Occidente San Francisco. En la cual solicitaron un camión de
transporte. ¡Seguimos avanzando y apoyando a nuestros adolescentes!
 

ENTREGA DE APARATOS ORTOPÉDICOS
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·ENTREGA DE MOBILIARIO DE APOYO A SERVIDORES DE LA
NACIÓN.
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"CINE EN TU COMUNIDAD, PROYECTANDO SONRISAS"

Esta actividad tiene como objetivo fomentar la diversión y el aprendizaje a
través de proyecciones cinematográficas que estimulen la imaginación y
creatividad de los más pequeños, promoviendo valores educativos en un
ambiente familiar y amigable.
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CONVENIOS DE COLABORACIÓN

EMPRESA SANTANDREU S.A DE C.V

 A través de nuestra Casa de Gestoría hemos realizado convenios de
colaboración con diversas Instituciones para apoyar en la economía de
las personas de diferentes comunidades de nuestro municipio.

LABORATORIOS NÁPOLES
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CEDICLIM

FARMACÉUTICA MI FARMA

FUNERARIA PARAÍSO
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CINÉPOLIS

En colaboración con Cinépolis se llevaron a los alumnos de la Esc. Prim.
Rur. Fed. Justo Sierra Méndez, de la Ría Libertad, 1era sección, Paraíso,
Tabasco. A ver una película en dicho cine.

52



2 0 2 4  -  2 0 2 5P
R

I
M

E
R

I N F O R M E  D E
A C T I V I D A D E S  L E G I S L A T I V A S

FUNDACIÓN SOMOS TABASCO

A través de la Fundación Somos Tabasco, hemos puesto en marcha un
programa social para llevar aves de corral a bajo costo, beneficiando a
cientos de familias en las diferentes comunidades de nuestro municipio de
Paraíso.
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https://web.facebook.com/FundacionSomosTabasco?__cft__%5b0%5d=AZWKHTeJDFhMoNn4b1RjM9HvMJ1YqO6Hz41DdhGPQgsMhlPVkKaLNLjxE2dQgRHRdjaMdaP3DTu4A_TQqvRq_HOcCkLhCrv7GUly3fCQVaRmRgJGzEajnYcKdWZf0BePKI1hO0djyEoSHtXOUvAQ2r6VUWeRbQ_DnQW0MKTy0rrcnueXSKOsgGy9Ax_XwTEy7rQ&__tn__=-%5dK-R
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¡ A M O R  C O N  A M O R  S E  P A G A !



L E G I S L A R  P A R A
 T R A N S F O R M A R


